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Uvod 
Zato temo sem se odločil saj me je zanimalo kaj pomeni osebni stečaj zakaj ga 

moramo izvesti, v kakšnem primeru ga lahko izvedemo, kaj moramo za to vse 

storit.
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Zakaj je potreben osebni stečaj?

Osebni stečaj je potreben da bi na pravičen postopek  bile poplačani upniki 

glede na stanje premoženja in dohodkov.

Potrošnikovo premoženje navadno ne zadostuje za poplačilo dolgov, zato mu 

osebni stečaj zagotavlja, da bo, če bo po svojih najboljših močeh poplačal 

upnike.

Če si potrošnik dejavno prizadeva, da bi poplačal svoje dolgove, mu je čez nekaj

let omogočen začetek »novega« življenja brez bremena prezadolžitve.
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Kdaj se lahko izvede osebni stečaj?

Pogoj, da se začne postopek osebnega stečaja, je insolventnost.

Insolventnost pomeni trajno nelikvidnost ali dolgoročno plačilno nesposobnost.

Nekdo je trajneje nelikviden, če več kot za dva meseca zamuja s plačilom 

obveznosti, ki presegajo trikratnik njegovih rednih prejemkov v obdobju do 

dveh mesecev.

Kako najlažje ugotovite, če ste 
insolventni?

Če želite oceniti, ali je vaša finančna stiska odraz insolventnosti, boste morali 

oceniti svoj finančni položaj. To boste storili tako, da boste natančno popisali in 

ovrednotili premoženje, dolgove ter dohodke in odhodke.

5



Katero dokumentacijo potrebuje 
sodišče?

Ko ste prepričani, da ni drugega izhoda iz zapletenega finančnega položaja, 

morate okrajnemu sodišču, ki je pristojno za reševanje vaših zadev glede na 

kraj vašega prebivališča, posredovati vlogo za osebni stečaj.

Vloga za osebni stečaj: v njej je treba na kratko pojasniti, da svojih dolgov ne 

morete poplačati ter da prosite za začetek postopka osebnega stečaja. Vlogi za 

začetek postopka osebnega stečaja morate priložiti poročilo o stanju 

premoženja, ki mora vsebovati:

 opis celotnega premoženja. Če ste samozaposleni, mora biti premoženje 

vašega s. p. vpisano v priloženih poslovnih knjigah.

 številke vseh vaših transakcijskih računov in podatke o stanju na njih

 podatke o višini vaše mesečne plače, pokojnine in drugih rednih 

prejemkov. Dohodke morate dokazati z ustreznimi dokumenti in tudi 

zapisati, kdo vam jih izplačuje

 izjavo, s katero potrjujete, da je v poročilu navedeno vaše celotno 

premoženje in vsi transakcijski računi.

Na kakšen način lahko vložite predlog za 
osebni stečaj?

6



Najenostavnejši in najcenejši način je, če vlogo vložite na samem okrajnem 

sodišču na zapisnik. Na sodišču vam bodo najprej pojasnili pravne posledice 

osebnega stečaja in vas seznanili z možnostjo odpusta obveznosti. Na podlagi 

dokazil o premoženjskem stanju, ki jih boste predložili sodišču, bo narejen 

zapisnik. Na sodišču vas bodo tudi opozorili na morebitno manjkajočo 

dokumentacijo.

Kaj storiti, če so stroški osebnega stečaja
previsoki?
Ko boste vložili predlog za osebni stečaj, vas bodo na sodišču opozorili tudi na 

možnost brezplačne pravne pomoči, do katere ste upravičeni, če ne zmorete 

plačati stroškov za začetek stečajnega postopka (to je približno 2.000 evrov).

Če stroškov začetka stečaja ne morete poravnati, lahko vložite prošnjo za 

dodelitev brezplačne pravne pomoči, ki jo dobite na okrajnem sodišču (ali na 

spletnem mestu Ministrstva za pravosodje). Prošnjo morate vložiti na 

pristojnem okrožnem sodišču.

Koliko časa traja, preden se začne 
postopek osebnega stečaja?
Od vložitve prošnje do začetka postopka pretečeta približno dva tedna, kar je 

odvisno od kompleksnosti vašega finančnega položaja. Od prošnje do odločitve 

o dodelitvi brezplačne pravne pomoči pa praviloma preteče mesec dni.

Kako poteka postopek osebnega stečaja?
Ko so izpolnjene vse formalnosti za prijavo osebnega stečaja, se stečajni 

postopek lahko začne. Sodišče z objavo oklica na spletnih straneh Ajpes-a, ki 

vsebuje vse potrebne informacije, obvesti vaše upnike, da se je začel postopek 

vašega osebnega stečaja.

7



Z odločitvijo sodišča o začetku postopka osebnega stečaja postanete 

samodejno omejeno poslovno sposobni. To pomeni, da ne morete sklepati 

nobenih pogodb ali poslov, ki vplivajo na vaše premoženje, ki je bilo prijavljeno 

v stečajno maso. Prav tako ne morete odpirati novih plačilnih računov, brez 

soglasja sodišča ne morete najeti kredita ali posojila ali se odpovedati dediščini 

in premoženjskim pravicam.

Stečajni upravitelj
Postopek osebnega stečaja je zapleten, zato vam bo sodišče dodelilo 

stečajnega upravitelja. Naloga stečajnega upravitelja je, da vodi vaše posle in 

vas zastopa v stečajnem postopku.

Stečajni upravitelj vam bo pojasnil vse podrobnosti stečajnega postopka, o 

začetku postopka bo obvestil vašo banko in sodišča, da bodo prekinila izvršbe, 

ki tečejo proti vam.

Naslednji delovni dan po začetku postopka osebnega stečaja bo upravitelj odprl

poseben denarni račun (upraviteljev fiduciarni denarni račun). Prek tega računa

se bodo izvajali vsi posli, ki so neposredno povezani z oblikovanjem in 

upravljanjem vaše stečajne mase. Prek tega računa sme upravitelj sprejemati 

samo plačila na podlagi unovčenja in upravljanja stečajne mase, obenem pa 

prek njega opravlja le izplačila za stroške postopka osebnega stečaja in za 

poplačilo terjatev upnikov.

Določanje stečajne mase 
     
Ključni del pri postopku osebnega stečaja je določanje in ugotavljanje stečajne 

mase, ki je namenjena poplačilu dolgov. Po navadi to traja okrog dva meseca, 
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koliko časa pa traja v resnici, je odvisno od zapletenosti postopka in od števila 

upnikov.

Kaj sodi v stečajno maso?

 vse premoženje, ki ste ga imeli na začetku stečajnega postopka, in vse 

tisto, pridobljeno z unovčevanjem in upravljanjem stečajne mase ter z 

izpodbijanjem vaših pravnih dejanj,

 plača in drugi prejemki, ki jih pridobite med postopkom osebnega 

stečaja, in premoženje, ki ga v času postopka pridobite na podlagi 

dedovanja ali na drugi podlagi.

 Tudi vaša hiša (ali stanovanje) bo postala del stečajne mase. Iz nje se 
boste morali izseliti po treh mesecih in si v tem času poiskati najemniško 
stanovanje. Pri iskanju neprofitnega najemniškega stanovanja vam lahko 
pomaga socialna služba.

Kaj ne sodi v stečajno maso?
V stečajno maso ne sodijo zakonsko izvzeti prejemki. To so tisti prejemki, ki jih v

skladu z zakonodajo potrebujete za ohranitev minimalnega življenjskega 

standarda. Pri določanju teh prejemkov vam bo pomagal stečajni upravitelj. Ti 

prejemki se določijo glede na višino minimalne plače. 

Konec stečajnega postopka
Upravitelj mora sodišču v enem mesecu po opravljeni končni razdelitvi stečajne

mase predložiti končno poročilo, v katerem mora biti med drugim zapisan tudi 

skupni znesek unovčene stečajne mase in končni delež poplačila terjatev 
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upnikov. Sodišče na podlagi končnega upraviteljevega poročila izda sklep o 

koncu stečajnega postopka.

Celoten postopek osebnega stečaja se lahko praviloma konča v šestih mesecih, 

če ne zaprosite za odpust obveznosti oziroma če vam ga ne odobrijo.

Predlog za odpust obveznosti 
Zelo verjetno vaša stečajna masa ne bo zadostovala za poplačilo vseh terjatev 

upnikov zato lahko zaprosite za odpust obveznosti, ki ne bodo poplačane v 

postopku osebnega stečaja.

Pravico do odpusta obveznosti imate če: 

 niste bili pravnomočno obsojeni za kaznivo dejanje proti premoženju ali 

gospodarstvu, ki še ni izbrisano

 če vam je v preteklih treh letih davčni organ odmeril zahtevek za dodatno

plačilo davkov, večje od 4.000 evrov, in so bile razlog za zahtevek 

neresničnost, nepravilnosti ali pomanjkljivosti v vašem poročanju o 

davkih

 če od prejšnjega odpusta obveznosti, ki vam je bil mogoče že odobren, še

ni preteklo deset let

 če ste v zadnjih treh letih pred začetkom stečajnega postopka prevzemali

obveznosti, ki so bile nesorazmerne z vašim premoženjskim stanjem, ali 

če ste razpolagali s svojim premoženjem neodplačno ali za neznatno 

plačilo.

Preizkusno obdobje za odpust 
obveznosti 
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V preizkusnem obdobju boste po svojih zmožnostih plačevali preostale 

obveznosti do upnikov. Pri tem vas bo podpiral in nadziral vaš stečajni 

upravitelj.

Preizkusno obdobje lahko traja od dveh do petih let od dneva, ko ste 

posredovali vlogo za odpust obveznosti.

Sodišče določi trajanje preizkusnega obdobja na podlagi vaše starosti in 

družinskih razmer, upošteva pa tudi vaše zdravstveno stanje in razloge za 

insolventnost.

     Med preizkusnim obdobjem ostanete omejeno plačilno nesposobni, obenem

pa morate stečajnemu upravitelju redno poročati o svojem premoženjskem 

stanju. Če ste zaposleni, morate v tem obdobju izpolnjevati vse obveznosti do 

svojega delodajalca. Če niste zaposleni, ste pa sposobni za delo, si morate po 

svojih močeh prizadevati, da bi našli zaposlitev; ponujenih zaposlitev pa ne 

smete zavrniti. Svojemu stečajnemu upravitelju morate mesečno poročati o 

svojih naporih pri iskanju zaposlitve.
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